



印象·传播·微信·公众·号



射阳数字报掌上派报

权威·贴近·创新

新闻热线: 69966889 69966890
Email: sy7059559@126.com

主办:中共射阳县委

射阳日报

壹周刊

2018年9月

15

星期六

农历戊戌年八月初六

总第 2814 期

共绘乡村振兴新画卷

——县开展“三下乡，赶大集”活动掠影

本报记者 李凤启 通讯员 乔晓华



“王奶奶快去看戏，听说节目非常好，我们可以一饱眼福……”8月21日上午，射阳港社区党群服务中心门前人头攒动，热闹非凡。县“三下乡，赶大集”集中惠民服务活动在这里如火如荼地进行，周边村民三五成群，迫不及待地赶来观看。这是我县“三下乡，赶大集”活动的一个缩影。

近年来，我县围绕“三下乡，赶大集”服务主题，坚持县镇结合、集中派单点对点服务结合、短期长期结合、创新服务方式、服务内容，把惠民服务送到百姓家门口，城乡携手共绘乡村振兴新画卷。

项目服务 变“送餐”为“点餐”

县“三下乡，赶大集”活动紧紧围绕“强农惠农富农”主题，突出问题导向、民生导向和结果导向，县镇两级搭建专门班子深入农村广泛调研，搜集整理群众需求的服务项目，确保惠民政策更加精准，更有针对性。

调查研究是开展工作的基础。近年来，为提高“三下乡”服务的针对性，我县在服务

项目的选择上下足了功夫。为准确把握基层需求情况，我县开展了服务清单征集活动，充分听取群众意见，项目服务由“送餐”变成“点餐”。据统计，共收集群众需求195项，其中文明13项、文化52项、科技12项、健康30项、法治33项、帮富28项、创业20项。根据征集到的清单，我县再次对“三下乡”活动方案进行了完善，并下发《关于印发〈射阳县“三下乡，赶大集”集中惠民服务活动实施方案〉的通知》，方案明确重点打造文化大集、健康大集、帮富大集、法治大集、创业大集等5个“三下乡”品牌服务项目，让群众参与进来，把群众的需求当作“三下乡”活动努力的方向。同时结合“五镇七村”文化阵地建设，打造特庸镇红旗村、盘湾镇南沃村、经济开发区陈洋居委会、经济开发区桃园村、合德镇友爱村、海河镇跃华村、海河镇烈士村等7个示范服务阵地。

活动开展 变“粗放”为“精准”

近年来，我县平均每个月组织一场“三下乡”活动，把老百姓最关心、最需要的东西送到家门口，受到百姓的热烈欢迎。

服务群众无小事。根据群众需求，“三下乡”活动成员单位精心准备，把“粗放”服务变为“精准”服务，真正为百姓传经送宝。文化“大餐”暖民心。“拿到书法家们亲手写的对联，真是太开心了！”在2018盐城市暨射阳县文化科技卫生“三下乡，赶大集”活动

上，洋马镇村民张海东拿着一副新写好的对联激动地说。多年来，在县“三下乡”活动中，县文联组织书法家协会的书法家们为村民现场书写春联，一幅幅“私人订制”的春联受到热捧。除此之外，荡湖船、威风锣鼓、头顶技巧等民俗、杂技节目表演也颇受群众喜爱。健康服务受欢迎。“医生，糖尿病人日常饮食应注意哪些事项？”“我最近经常头晕耳鸣，请您给我诊断一下是哪方面的问题？”在县卫计委展位前，群众争相求医问诊，医生一一耐心解答。“真没想到在家门口就能让专家为我们答疑解惑。”一位群众颇有感触地说。农业科技受青睐。“我家种的西葫芦，正愁着不知怎样优质高产呢，正好这本书上有这方面的内容。”在7月20日兴桥镇“三下乡，赶大集”活动上，一位农户高兴地说道。县农委科技人员根据当前农户需要，精心准备了图文并茂、浅显易懂的科技展示牌和农业科技宣传册，内容如何进行现场水产养殖、大棚种植、如何进行田间管理等农户关心的技术问题。虽然天气炎热，但技术人员耐心讲解农户的提问，帮助他们解决在农业生产中遇到的问题，受到广大农户的欢迎。

机制创新 变“独唱”为“合唱”

“三下乡”是一项系统工程，各成员单位要密切配合、相互合作、各负其责，把以前单部门的服务工作变成很多单位共同参与的服务工作，齐心协力搞好乡村振兴“大合唱”。”县委宣传部相关负责人介绍说。

依靠创新增活力。持续推进机制创新。

今年以来，我县“三下乡，赶大集”活动，从内容、形式上进行了创新。服务内容突出“基础服务+精准服务”，基础服务主要包括文化、卫生、科技、政策宣传等服务，由宣传部牵头组织“三下乡”成员单位以集中服务形式开展。精准服务主要是针对需求清单，组织“三下乡”成员单位，“三创”志愿服务队、镇村志愿服务队采取点对点的形式到村开展服务。形式上采取“集中派单+点对点服务”“县+镇两级联动”“牵头单位+成员单位”的形式，集中派单主要是结合每个镇区的逢集时间开展，点对点服务到有需求的村开展服务，力争实现“镇区家家到，事项件件清”。强化队伍建设。在“三下乡”活动中，着眼加强阵地的队伍建设，大力培育带不走的“三下乡”队伍，增强农村自身的造血功能，努力实现“三下乡”活动常下乡、常在乡、常助乡。加强活动领导。为确保“三下乡”活动取得实实在在的效果，我县不断加强“三下乡”活动的领导，明确要求各相关部门专门成立工作班子，根据需求清单，制定翔实的工作计划，县委宣传部不定期对部门开展的“三下乡”工作进行督查，并将督查结果纳入年度考核。明确县镇两级、牵头单位和配合单位，合理配置物质、人力资源，形成齐抓共管、强势推进的合力，共同推动“三下乡”工作深入开展。



◆9月7日下午，庆祝第34个教师节座谈会在县人才公寓举行。县委书记戴荣江出席会议并讲话。他强调，要增强思想自觉，抓住关键环节，凝聚强大合力，打造“学在射阳”的教育品牌，大力兴办人民满意教育。

◆9月8日下午，县委书记戴荣江在县委行政中心十二楼会议室主持召开提升连盐铁路射阳段沿线环境会办会。他强调，全力加快推进，做优环境配套，确保把连盐铁路射阳段打造成我县对外展示形象的又一重要窗口。

◆9月11日上午，县委书记戴荣江在调研新水源及引水工程射阳支线城市建设工作时强调，要紧扣时间节点，加强统筹协调，保证安全质量，确保工程有力有序加快推进，让全县百万人民早日喝上放心水、优质水。

◆9月12日上午，市政协副主席王锦胜、姜友新一行来我县调研“实施乡村振兴战略”工作。县委书记戴荣江等参加调研。

◆9月12日上午，县委书记戴荣江到黄沙港镇调研集镇规划建设。他强调，坚持规划引领，完善集镇功能，强化产业支撑、美化集镇环境，不断提升集镇品位和人居环境，打造独具特色的渔港名镇。

◆9月13日上午，县委书记戴荣江在调研民生实事工程时强调，要打造特色，提升内涵，加快推进，不断提升人民群众的幸福感获得感。

◆9月12日下午，全市纪检监察系统2018年“打铁必须自身硬”专项行动推进会在县人才公寓9201会议室召开。县委书记戴荣江陪同参观，市纪委副书记、市监委副主任刘向阳出席会议并讲话。

◆9月12日、13日，省禁毒办副主任张光利一行来我县对禁毒重点整治工作进行评估验收。县委副书记、县长唐敬出席汇报会并致辞。



同心建好「同心园」

本报记者 盛诚

9月14日上午，记者来到位于城西的县同心实验幼儿园项目现场，数十台工程车正在来回穿梭，几名项目监理正在对刚刚进场的钢筋标号进行检测。

项目负责人姚善存告诉记者：“幼儿园是学前教育的重要组成部分，所以幼儿园的建设容不得半点马虎，我们施工方从进场开始，就严格把关每一个环节，一百三十多名施工人员定期开展安全知识培训，确保工程建设万无一失。”据了解，县同心实验幼儿园项目总建筑面积5400平方米，总投资3500万元，建设4轨制规模项目，目前主体建筑已经完成，预计本月20号左右封顶。姚善存递给记者一顶安全帽，带着记者走进了施工区域，“进入秋季以来，天气逐渐转凉，我们抢抓这一有利时机，快速推进施工进度，每天早上五点半，工地就开始施工。目前，工程整体进度比预期的要快两个月左右，等封顶后，就开始内装修，预计元旦后交付。”姚善存介绍道。

一切为了孩子，为了孩子的一切。近年来，我县以人民群众对优质教育的追求为核心，持续加大对教育的投入，力保每个孩子有学上，上好学。施工现场的挖掘机驾驶员王师傅是一名外来务工人员，看着眼前拔地而起的一栋栋教学楼，王师傅感慨万千：“县委县政府关注民生，重视教育，这是我们外来务工人员也能真切感受到的，我孩子今年就要上幼儿园了，在射阳上学，我们很放心！”



合作医疗随看随报



建档立卡病有所医

作者简历：刘钧，1941年出生在射阳县海河镇。1966年南京大学毕业，先后供职于中国工程物理研究院九所和中国运载火箭技术研究院十三所，高级工程师。

1961年我高中毕业，赴外地上学。当时高考的竞争已日趋激烈，我所以能够继续升学，就个人方面原因来说，是在中学阶段付出了足够的努力。

我这个人智商非常的一般，刚上小学时，还不识字，全靠家人督促。除在学校学习之外，我大哥还经常给我出个诸如“鸡兔同笼”之类的算术题，来培养、锻炼我的思考能力和分析能力，这样慢慢地对学习有了兴趣。小学毕业时，我的成绩已上升到中等偏上。我自己认为，升学似乎已不成问题了。然而，金榜题名我却名落孙山。此时家人也给我狠狠的批评、指责我是如何如何的不努力。我很理解家人对我的批评与帮助。

家庭对我的批评是严厉的，对我的关怀也是很温馨的。在家人的支持下，我进入合德民办补习班学习。当我重新得到学习机会的时候，心里暗下决心，拼命也要把学习搞好。在补习班只学了一个学期，春节过后，我插班考入

“一全员四托底”

之医疗保障篇

近年来，我县深入践行以人民为中心的发展思想，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，在全省率先实行“一全员四托底”民生救助措施，聚力实现幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶，大力推动医疗托底，将贫困对象门诊政策范围内费用经医保报销后的个人自负部分纳入医疗托底救助，实行特困对象重大疾病免费检查、慢性病免费供药。

盛诚 彭岭 王中印 摄



签约服务健康到家

周末聚焦

从初一落榜生到高三优等生

中国运载火箭技术研究院 刘钧

盘湾初中一年级。我找到了一种适合自己的学习方法。一方面紧跟老师的进度，同时挤时间偷偷自学初二的部分课程。所以要偷偷的，因为怕别人说我不量力，好高骛远。我买了一本代数教科书，开始时像看天书一样看不懂，怎么办？没有退路，只能继续下去。就这样一遍遍的重复着，在合适的时机也请教别人。在重复第N遍之后，问号才开始慢慢减少。

在初二开始有代数课时，听老师课堂讲解，效果很好，学起来也轻松。由此，我感到预习在学习过程中起很大作用。此后就在预习上下工夫。以后，我预习其它功课也采取这种方法，效果也不错。在课前认真预习，看不懂就再来一遍，再经过老师的课堂讲解和课后练习，理解得就深，掌握得就牢靠。这样的预习方法还起到复习的作用。预习时碰到不明白的问

题，首先是自己思考，还不明白，就会翻以前学过的东西，看能不能找到答案或启发。如果翻一遍不行，就再仔细翻一遍，遍数多了，自然就记得牢了。这样在学习新课时也复习了旧课。把新旧学习紧密结合在一起，省去了复习时间，越学越轻松，从此学习不再是沉重的负担。

开始学习几何时，抽象的概念使人感到很迷茫。什么点又是没有长、宽、厚的图形；真玄，没有长、宽、厚，这样的点又会存在什么地方，百思不得其解。靠自己思考已经解决不了这些问题了，如果这样糊里糊涂地下去，后果不堪设想。怎么办？没有退路，只能继续下去。没有其它方法，只有找老师解答疑问一条路。

现在想起来，当时问老师的问题真有点胡搅蛮缠，连自己都有点不好意思了，可老师一点也不嫌烦。老师们常常中午不休息，在教室里回答同学们的疑问。真感谢老师不厌其烦，

反复解释，慢慢渗透，终于使我有入门之感。直觉告诉我们，其实这是一种抽象，是概念，是规定。有了这种抽象以后，研究问题更加精确，更加严密，更加简便。于是我对几何开始有了兴趣。

经过努力，初三两个学期我都被评为三好学生。毕业时，免试直升高中。

回忆高中，我印象较深的是对时间抓得比较紧。因为进入高中，学习目标就更明确了，要考上大学。

高中时，我们参加劳动的时间明显增多。不仅每学期都有固定的几个礼拜走出校门，帮农民插秧、割麦子、摘棉花等。平时课余时间活动也很多，班里自己有菜地，自己养猪，要经常去菜地劳动，或者出去找猪菜，参加这些活动倒也其乐融融。每当活动回来，一般离开饭还有一段时间，半个小时二十分钟的，此时多数同学就休息等开饭。

(下转二版)

天南地北射阳人